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Betreft: Schriftelijke vervolgvragen SP over inzake mantelzorg en medische handelingen: mogelijke  
               strafrechtelijke aansprakelijkheid mantelzorgers die medische handelingen verrichten. 

 
 
Geacht college, 
 
Op 11 juni 2024 ontving de SP uitgebreide antwoorden op onze schriftelijke vragen inzake 
mantelzorg en het verrichten van medische handelingen, waarvoor onze welgemeende dank. De 
antwoorden op die vragen hebben echter nog een tweetal vervolgvragen opgeroepen, die wij in het 
navolgende graag aan u voor willen leggen. 
 
In het antwoord op vraag 11 (p. 5) wordt gesteld dat iemand zich, afhankelijk van de grondslag van 
aansprakelijkheid, ‘zich tot het civiel-, straf- of tuchtrecht [kan] wenden.’ In datzelfde antwoord stelt 
u dat het ‘strafrecht overwegend buiten beschouwing [wordt] gelaten, omdat mantelzorg 
hoofdzakelijk verleend wordt uit hoofde van de nauwe, liefdevolle en persoonlijke relatie met de 
zorgbehoevende.’ Echter, volgens onze fractie wordt daarmee onvoldoende rekenschap gegeven van 
de risico’s die het verrichten van deze handelingen op het gebied van het strafrecht met zich 
meebrengen.  
 
Het ligt weliswaar niet in de lijn ter verwachting dat het Openbaar Ministerie (OM) erg happig is op 
het vervolgen van mantelzorgers die medische handelingen verrichten op grond van, bijvoorbeeld, 
zwaar lichamelijk letsel door schuld (artikel 308 Sr) of zelfs dood door schuld (artikel 307 Sr). Echter, 
onze fractie is de mening toegedaan dat het college en de gemeente zich bij het opstellen en 
uitwerken van dit nieuwe beleid wel degelijk aandacht dient te schenken aan het risico op 
strafrechtelijke vervolging van mantelzorgers.  
 

1. Is het college de mening toegedaan dat de mogelijke strafrechtelijke vervolging van 
mantelzorgers voor het verrichten van medische handelingen die leiden tot zwaar lichamelijk 
letsel of zelfs de dood voldoende is meegewogen bij de vormgeving en de uitwerking van het 
beleid ten aanzien van mantelzorgers? Zo ja, waarom en op welke wijze? Zo nee, is het 
college dan bereid om hier alsnog aandacht aan te doen besteden in de vormgeving van dat 
beleid? 

 
De uitwerking van de mogelijke juridische implicaties van het verrichten van medische handelingen 
door mantelzorgers in de beantwoording van onze schriftelijke vragen, doet erg complex en abstract 
aan. Onze fractie is van mening dat mantelzorgers die medische handelingen gaan verrichten er recht 
op hebben om op heldere, eenduidige, en eenvoudige wijze geïnformeerd te worden over deze 
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mogelijke gevolgen, zodat zij een weloverwogen keuze kunnen maken ten aanzien van het wel of 
niet verrichten van medische handelingen.  
 

2. Hoe is het college voornemens om mantelzorgers die medische handelingen willen 
verrichten bij naasten en overige dierbaren te informeren over de mogelijke juridische 
implicaties van dat handelen? 

 
 
Hoogachtend, 
 
Jack van Gelooven   

Raadslid SP 

 


